

# 县委常委会议召开会议



## 麻江县：打造城市宜居环境 提升群众幸福指数

本报讯(通讯员 杨光红 张安俊)近年来,麻江县把改善群众生活质量、提高群众幸福指数作为城市建设的根本出发点,从细处入手,从实处落脚,不断增强城市服务功能,为广大市民创造一个更加舒适、便捷的生活环境。

近日,麻江县在商辅较多、居住较为密集的马鞍山大道实施人行道改造提升项目。大家各司其职,紧张施工,随着一块块地砖的重新铺设,整改过的路面焕然一新。

“由于马鞍山大道两侧人行道年久失修,处在积水状态,现在公司来翻修,是为了让市民更好地出行。两侧总长2955.5米,工期两个月。”县市政工程有限公司马鞍山大道人行道改造项目负责人王兴洪介绍。

另一边,在县城各条主干道上,

## 县纪委监委：一体推进“三不腐” 全面夯实反腐根基

本报讯(通讯员 秦琪)今年以来,麻江县纪检监察机关突出监督执纪问责、制度建设、思想教育等整体性、联动性,把“三不腐”体制机制作为有机整体,一体推进,互补互促,坚持惩中治、治中惩,推动作风持续向好、监督取得实效、夯实反腐根基。

高悬执纪利剑,强化“不敢腐”的震慑。县纪委监委坚决查处群众身边腐败和不正之风,围绕“四个聚焦”和17个行业领域以及15件群众身边具体实事的内容,综合群众举报、调研查实、部门自查的情况,深化“室组地”联动机制,通过听取汇报、查阅资料、实地走访等方式,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题专项整治。共督促全县各领域主管部门共查找并整改问题204个,立案158件158人,党纪政务处分113人,建立或完善制度48个,不敢腐的震慑进一步增强。

密织制度铁网,扎牢“不能腐”的笼子。制度建设是“不能腐”的核心支撑,在推动问题源头化解上,县纪委监委把“大信访”与“小信访”贯通起来,实行巡回接访工作机制。在监督执纪过程中,强化对审计、财会、统计等职能部门发现问题线索

## 县公安局交警大队：多措并举营造文明交通环境

本报讯(通讯员 夏恒 李洁)连日来,麻江县公安局交警大队通过“整治+宣传”多措并举的方式,持续开展交通秩序和交通安全宣传教育工作,全力守护群众的出行安全。

在城区主次干道,交警采取“高峰+平峰”的勤务管理模式,紧盯交通秩序,展开路面严管战,针对车辆乱停放较为突出的路段,实行不间断巡查整治,对骑乘电动车不佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯、未按规定车道行驶等交通违法行为,进行劝导和宣传教育,切实提升广大交通参与者的安全意识、法治意识和文明意识。

除了巡查整治外,交警还通过面对面宣讲法律法规、发放交通安全宣传材料等方式,让大家深刻认识到超速行驶、酒后驾驶、占道

## 麻江县中医医院正式开诊运营

本报讯(通讯员 吴兴芳 付善青)为全面推广中医技术,充分发挥中医药特色优势,12月10日,麻江县中医医院金竹街道官井湖过渡院区正式开诊运营。

开诊当天,医院各诊疗区域和科室迎来众多慕名而来的患者。舒适的就诊环境和便捷高效的就诊流程,为群众提供了高质量的中医药服务。

据了解,目前,麻江县中医医院设有门诊、内科、外科、康复科、皮肤科、X光室、检验室、中药药房等科室,配备了经络导平治疗仪、中药煎药设备、康复测评系统、中医疗效治疗仪、手动治疗仪、运动训练器、DR等先进设备。同时,医院还设有

高质量发展奠定坚实基础。会议要求,要坚持守正创新,深入实践,结合实际、因地制宜,创新工作方法,切实为群众办实事、办好事。要以守正为创新指引方向,以创新为守正注入活力,推动全县进一步全面深化改革披荆斩棘、行稳致远。

会议强调,要着力加强党的建设和党员队伍建设,始终将党员队伍建设作为抓基层、打基础的重要工作,把好党员“入口关”,加强党员教育培训管理,发挥党员在乡村振兴中的作用。要加快完善合法用地手续办理,加大立案调查力度,切实履行耕地保护责任。

会议要求,要高度重视年轻干部的教育、管理和监督,强化政治监督,确保政治方向正确,加强教育培训,提升综合素质,严格日常管理,构建严密监督

网络,为党和人民事业培养更多优秀接班人。要深入推进抓党建促乡村振兴“四抓四强”行动工作,提高农村党建工作水平,聚焦重点任务,发挥示范带动作用,着力营造抓党建促乡村振兴的浓厚氛围。

会议强调,要提高政治站位,统筹推进办学治校工作,加强组织领导,认真履行主体责任,实现同部署、同推进、同落实,高水平推动全县干部教育事业高质量发展。

会议要求,要紧紧抓安全生产,紧盯关键环节,切实履行安全责任,统筹做好岁末年初安全生产工作,确保责任、工作、措施落实到位,统筹发展与安全,锚定目标,全力冲刺,确保全年目标任务顺利完成。

会议强调,要牢牢把握全面推进依

法治治理工作的新形势,推动法治建设各项工作落地落实。要全面实施“八五”普法规划,准确把握新时代普法依法治理工作的新形势、新任务、新要求。

会议要求,要严格按照国家统计局报表制度开展统计调查,提升统计服务质量,为县委、县政府决策提供有力数据支持。要紧盯省级统计督察黔东南州反馈意见,举一反三抓好问题整改。

会议强调,要围绕“国之大者”抓巡察,聚焦全会战略部署,通过政治巡察督促各级党组织和党员干部纠正政治偏差,推动高质量发展。要稳步推进巡察全覆盖,齐抓共管,科学统筹,合理有序持续推进。

会议还研究了其他事项。县直有关单位、各乡镇(街道)、县属国有企业主要负责同志参加会议。

## 新时代 新征程 新伟业

麻江县：

## 农业“升温”措施足 防寒抗冻保生产

本报讯(通讯员 周召均 龙凤)近日,麻江县迎来新一轮寒潮降温天气,全县各地积极采取农作物防寒抗冻保温措施,最大限度减少寒潮天气低温影响,保障农业生产。

蓝莓是麻江县主导产业,持续低温会极大影响蓝莓苗木存活率和来年挂果率。麻江蓝莓三江示范基地采取科学化措施,使用柴油暖风机为蓝莓苗木保暖,将低温影响降到最低。

“随着近期的气温骤降,我们采取了一些针对性措施,保证棚内温度达到5-10度,这样起到的效果就是防止蓝莓苗木由于低温天气冻伤冻死的情况发生,为来年的丰产稳产做好铺垫工作。”基地负责人毛绿化说。

据悉,面对本次寒潮天气,麻江县

蓝莓示范基地预备了100台暖风设备,出风口温度为200-300度的柴油暖风机能够对大范围空间进行快速加温,为100亩棚内高新蓝莓苗木提供充足的热量。

坝芒乡有依托面向粤港澳大湾区的1.2万余亩高山冷凉蔬菜保供基地,由于海拔偏高、气温偏低,在农业生产上,采取应对寒潮低温的保暖措施显得尤为重要。

在坝芒乡乐坪村200亩羊肚菌种植基地,工人们正在紧张开展种植。面对此轮寒潮低温天气,工人在完成下种、施肥、盖土等工作后,还为菌种增加了盖膜等防寒措施。

“通过增加地膜给棚内增加一定的温度,再根据天气来调整棚头膜的高

度,确保温度更加适合羊肚菌生长,保证明年的收成。”乐坪羊肚菌种植基地管理员李绵强在指导务工人员科学化种植的同时也教他们做好了保温措施。

谷硐镇增土农业基地内分别种植着葡萄和草莓,当下正是草莓成熟和葡萄剪枝的黄金时期。由于草莓怕寒喜温,如何正确高效做好保温措施是基地亟需解决的重要问题。

“这层膜叫内围裙,是防寒的一个必备条件,这个架子用来放第二层保温膜,当气温零度以下的时候,我就会在架子上再放一张内围裙,当气温达到零下二度的时候,我就会把内围裙全部打开,跟大棚膜一样全部覆盖。如果气温达到零下四度,内棚还要加炭火防寒抗冻。”基地负责人李增土有多年的农业

种植经验,面对本轮寒潮低温天气,他早就预备了防寒设备和措施。

基地采用高效循环的种植管护模式,除了采取常规保温手段、预备防寒物资外,还将葡萄枝条作为增温原料循环利用,既解决草莓保温问题,也降低了基地管护成本。

“我们现在开始进入冬季修剪阶段,把修剪下来的葡萄枝条烧成毛碳,把毛碳作为草莓冬季保温的一种材料,在葡萄架下又可以育苗,这是一种高效立体栽培农业的操作模式。”立体循环化农业一直是李增土追求的农业发展模式,在他的基地里,葡萄枝条烧成的毛碳成为了应对寒潮低温天气的主要燃料。

(备注:1亩=0.0667公顷)

麻江县：

## 加强东西部教育协作 校园设施焕然一新



图为乐坪小学学生在运动场上开展活动

本报讯(通讯员 刘彩汛)近年来,麻江县通过得到东西部粤黔协作的支持,积极推进教育协作,大力改善办学条件,对全县内学校进行提升改造,全面提高义务教育学校的办学水平。

走进乐坪小学,改造后的运动场焕然一新,塑胶跑道美观平整,满足了校园的日常体育教学和课外体育活动所需。

“近年来通过东西部协作,广东佛山对口帮扶我校共投入60余万元,极

大地改善了我校的体育场地建设和寄宿制办学条件。”乐坪小学连贯九年制学校党支部书记、校长赵荣锦说。

校园环境大变样,在改善学校办学条件的同时,激发了学生对体育锻炼的主动性和兴趣,为学生的健康成长创造

了有利条件。

“我们打篮球的时候,再也不用害怕摔倒的时候磕伤了。”学生饶锦坤对新建的篮球场很满意。

除此之外,麻江第一中学、麻江第二中学设施建设也得到了极大改善升级,从教学楼到食堂都焕然一新。同时,设立了多元化的兴趣活动室、专业的心理咨询室等,让学生们的校园生活更加丰富。

“我们相信通过两地的共同努力一定能够为麻江县的孩子们创造一个更加美好的未来。”广东省粤黔协作工作队黔东南工作组麻江小组组长詹依林说。

据了解,今年以来,两地结对学校通过“线上+线下”方式开展教育交流活动共10次,参与师生2200余人次,共获得东西部协作教育项目和佛山南海区帮扶资金及物资共7批次,各项资金及物资价值总计达647万元。

“加强与东西部协作工作领导小组对接,抢抓东西部粤黔协作对口帮扶契机,我们将珍惜机遇,强化工作统筹,有效推进麻江教育高质量发展。同时,用好每一分资金,培养好每一个孩子,让他们成为社会的栋梁之材。”县教育局项目负责人陈泽文说。

据悉,自2021年以来,佛山市南海区对麻江教育提供帮扶资金累计达2730万元,两地共有7所学校签订结对协作协议,推动了麻江教育快速发展。

杏山街道良田村：

## 林下养鸡实现生态经济效益“双赢”

本报讯(通讯员 杨光红 张安俊)近年来,麻江县杏山街道良田村立足当地丰富的林业资源和良好的自然生态环境,发展林下养鸡产业,促进农业增效、农民增收,助推产业振兴。

初冬时节,在良田村村民潘中翠的养殖基地,一只只毛色鲜亮的血毛土鸡正漫步林间、悠闲觅食。这些土鸡常年散养在山林间,以玉米、稻谷、蔬菜、野草为食,全程不添加任何人工饲料。

“一年出售5000多只血毛土鸡,也育有一点山黄鸡苗,一年卖出2万多只。血毛土鸡价格40多元一公斤,小鸡苗15元一只。”潘中翠介绍。

潘中翠作为村里的养殖大户,有着20多年的养殖经验,在这期间,她积极学习,积累经验,认真钻研鸡苗购买、养殖环境、疫病等各方面难题,通过科学的技术养殖,林下养鸡事业蒸蒸日上。

“我作为县人大代表,每年孵化的

鸡都卖给老百姓,还要上门指导技术,跟他们讲解饲养技术,观察粪便、羽毛,带动他们喂鸡,创造点价值。”潘中翠自豪地说。

在潘中翠的带动下,村民文金祥也开始发展林下养鸡。而之所以选择在良田村养殖血毛土鸡,除了这里有丰富的树林资源外,交通也十分方便。

通过自由式放牧、精细化配方、精细化管理等模式,文金祥养殖的血毛土鸡肉质紧密鲜美,营养价值极高。

“我们准备的这一批鸡主要是供应春节市场,我们喂养的鸡都在8个月以上,品质这方面大家都很放心。”文金祥说。

发展林下经济是焕发乡村振兴活力的有力举措之一。近年来,良田村积极探索生态和经济协同发展的新路子,充分利用丰富的林地资源优势,依托生态优势做好“山文章”,大力发展林下经济和生态养殖业,增强乡村发展动能,努

力实现经济效益、生态效益双赢局面。

“我们村发展养鸡产业已经有十多年,以村‘两委’为主导、大户引领形式

运作,一年的出栏量有4万羽,一年产生的经济效益400余万元。”良田村党支部书记、村委会主任龙小丽介绍。



图为林下养鸡